



ИЗ «КРУГОСВЕТКИ» — В НИКОЛАЕВ?

105-летний парусник Joseph Conrad, который неожиданно открыл яхтенный сезон в Одессе, может отправиться на реновацию в Николаев.

В воскресенье, 14 марта, в акватории Одесского порта зашла парусная супер-яхта Joseph Conrad, построенная в 1916 году, длиной 37 метров и ходящая под флагом Маршалловых островов. Ее завели в Новую гавань и ошвартовали у причала №17 морского вокзала лодман Игорь Бойко и лодман-стажер Александр Кузнецов. На борту яхты находятся 5 членов экипажа. Как сообщили в Администрации морских портов Украины, первыми на борт яхты поднялись сотрудники санитарно-карантинного отдела Одесского порта, который капитан предъявил медико-санитарную декларацию. После этого врач-эпидемиолог провела температурный скрининг членов экипажа, яхтсмены заполнили опросные листы. Далее экипаж сдал ПЦР-тесты. По имеющейся информации, яхта зашла в воды Украины для очередной реновации. На какой из судовых верфей ее будут ремонтировать, пока неизвестно. Все зависит от результатов переговоров между судовладельцем и представителями верфи. Скорее всего, из Одессы яхта отправится в Николаев, где базируются фирмы, которые занимаются реновацией судов маломорского флота. Известно, что парусное судно прибыло из Хорватии. Перед ней были порты Греции и Португалии, а до них - Куба, которая стала конечной точкой очередного кругосветного плавания SY Joseph Conrad.

Вечерний НИКОЛАЕВ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 20 (4420)

Четверг, 18 марта 2021 г.

www.vn.mk.ua



Слово О ГЕНЕРАЛЕ

Стр. 2



ЭТО УЛИЦА МЕЩАНСКАЯ

Стр. 5



ОФОРТЫ ВЛАДИМИРА БАХТОВА

Стр. 6

ГОРОДСКОЕ

10 марта в коллег областного совета прошел первый молитвенный завтрак, в котором участвовали представители духовенства, руководства города и области. Об этом пишет интернет-журнал NikiLife.

В Николаевской области в 2020 году общая площадь жилых зданий, принятых в эксплуатацию, составила 43151 кв.м. Об этом сообщили в ГУ статистики в Николаевской области. Отмечается, что в 2019 году общая площадь новых зданий составила 112013 кв. м - на 68862 кв. м больше, чем в 2020-м.

11 марта делегаты XVIII очередного съезда судей Украины избирали кандидатов на замещение трех вакантных должностей членов Совета судей Украины по квоте местных общих судов. Как передает пресс-служба Центрального районного суда г. Николаева, в результате тайного голосования в состав Совета была избрана судья Центрального районного суда г. Николаева Екатерина Лагода.

12 марта городской голова Александр Сенкевич, а также его заместители Виталий Луков и Анатолий Петров, руководители УОЗ горсовета Ирина Шамрай и Виктор Фокс, директор КП «Николаевоблтеплоэнерго» Николай Логвинов и руководитель ТРК «НВС-ТВ» Виталий Мехеда получили прививки от COVID-19. Вакцинацию выполнили остаточными дозами препарата CoviShield. Об этом сообщили в пресс-службе горсовета.

Начальник управления образования горсовета Анна Лычко в эфире программы «Добрый вечер» на телеканале «НВС-ТВ» рассказала о том, что в связи с закрытием 10-12 классов в некоторых школах для старшеклассников из отдаленных районов могут организовать поездки в лицей. Есть два варианта решения этой проблемы. Первый - купить школьный автобус, второй - купить услугу по организации подвоза.

На днях мэр Александр Сенкевич представил коллективу управления капитального строительства горсовета нового руководителя - Александра Васильевича Поднякина. К исполнению должностных обязанностей он приступил с 10 марта. Об этом сообщается на официальном сайте горсовета.

В Николаеве с 16 марта запрещено движение транспорта на участке ул. Сенная и ул. Московская. Об этом информирует КП «Николаевэлектротранс». Движение закрыто в связи с ремонтом трамвайного переезда. Объезд организован по соседним улицам. О завершении работ будет сообщено дополнительно.

Сотрудники патрульной полиции области 10-11 марта составили 21 административный протокол в отношении водителей маршрутных транспортных средств за нарушение карантинных мер. Об этом на региональной комиссии по вопросам ТЭБ и ЧС рассказали начальник УПГП Николаевской области Виталий Данилюк, информирует ОГА.

Только один из николаевских вузов улучшил свою позицию в общеукраинском рейтинге по результатам аугустовской кампании 2020 года. Об этом сообщает «ИшеТв» со ссылкой на данные Информационной системы «Вступ.ОСВТА.УА», ЧНУ им. П. Могилы поднялся с 80 на 36 место.

АО «Коблево», одно из крупнейших в Украине винодельческих предприятий, в 2020 году нарастило чистую прибыль на 24,1% по сравнению с 2019 годом - до 24,76 млн грн. Об этом пишет «Цензор.Нет».

Мэр Александр Сенкевич побывал на открытии выставки работ художника Владимира Бахтова и пригласил горожан насладиться невероятными произведениями искусства. Экспозиция будет действовать до 21 марта в Муниципальном выставочном зале (Николаевская, 64).

В Николаевском академическом областном театре зкуол идет репетиция нового спектакля по мотивам сказки Е. Фарджон «Принцесса на крыше». Об этом сообщается на странице театра в Фейсбуке. Спектакль поставил режиссер из Киева Сергей Забродин. Премьера планируется 27-28 марта, по Дню театра.

Центральная библиотека им. М.Л. Кропивницкого информирует о том, что 19 марта в 17:00 в читальном зале состоится KROPevening - «квартирник» #СловаиРимы. Вход свободный (при наличии читательского билета). Если нет билета - его оформят за пять минут и за символическую цену.

В детском городе «Сказка» прошло награждение участников конкурса «Цветы маме», в котором приняли участие 12 ребят. Каждый получил памятные подарки и диплом. После награждения состоялась развлекательно-игровая программа, во время которой дети могли потанцевать и выпить сладкие призы.

12 марта в Харькове завершился чемпионат Украины среди юниоров по синхронному плаванию. Команда Николаевской области заняла 2-е командное место, 3-е - в произвольной группе и 3-е - в произвольном микст-дуэте. Она завоевала 9 комплектов медалей. Спортсмены подготовили тренеры Шумилова Елена, Миронюк Ирина, Орел Анна, сообщает управление по делам физической культуры и спорта горсовета.

ШКОЛЬНИКИ УХОДЯТ НА «ДИСТАНЦИОНКУ» И НА КАНИКУЛЫ

Об этом говорят



Во вторник, 16 марта, во время внеочередного заседания городской комиссии по вопросам техногенно-экологической безопасности было принято решение об усилении карантинных мероприятий - вынужденная мера в связи с осложнением эпидемической ситуации по COVID-19. Об этом сообщает отдел информационного обеспечения департамента городского головы.

Как стало известно в ходе заседания комиссии, на территории Николаевской области индикаторный показатель «Уровень госпитализации» по состоянию на 14 марта составил 90,3, при норме 60 на 100 тыс. населения. Показатель «Кoeffициент выявления случаев инфицирования» - 18,6% при норме 20%, то есть, приближается к порогу.

К 15 марта в Николаеве официально подтверждены 30545 случаев инфицирования COVID-19 за весь период наблюдения. При этом в течение последних 5 недель происходит постоянное увеличение количества новых случаев заболевания.

В учреждениях дошкольного образования зафиксировано 37 случаев инфицирования, среди них - 32 работника и 5 детей. На самоизоляции находятся 15 групп в 8-ми детских садах. В школах зафиксировано 246 человек с подтвержденным диагнозом COVID-19, из них - 126 детей. На самоизоляции находятся соискатели образования 177 классов в 39 общеобразовательных учреждениях. Для госпитализации пациентов с коронавирусом имеется 915 коек. Сейчас 82% коечного фонда для больных COVID-19 обеспечены кислородом. По состоянию на 14 марта, загрузка коек составила 56,1%, при норме 65.

В связи с осложнением эпидемической ситуации комиссия ТЭБ и ЧС приняла решение о введении дополнительных коек в медицинских учреждениях - их количество увеличат на 95 штук. Новые койки появятся в горбольнице № 3 и № 5, а также в роддоме № 1. Кроме того, городская

власть обратится к руководству области с просьбой передать в городские больницы кислородные концентраторы, которые не используются. Было решено обратиться к руководителям высших учебных заведений с предложением перенести начало обучения на 10.00. Это должно уменьшить транспортную нагрузку в утренний час пик и предупредить скопление людей на остановках. С 17 марта воспитанники внешкольных и общеобразовательных учреждений переведены на дистанционное обучение. Исключение составляют учащиеся 1-4-х классов. А с 22 марта все школьники пойдут на каникулы, которые продлятся до 3 апреля. Из-за обострения эпидемической ситуации поставлена задача актуализировать список работников предприятий критической инфраструктуры с целью подготовки пропусков для проезда в общественном транспорте. Сейчас дополнительные транспортные ограничения, а также пассажирские перевозки по пропускам не вводятся. Однако город должен быть к этому готов.

ТЕРНОВКА: УЕХАТЬ И ПРИЕХАТЬ БУДЕТ ЛЕГЧЕ

В Николаеве временно вводят дополнительные рейсы маршрутки №51 (Терновка — железнодорожный вокзал). Об этом сообщает КП «Николаевэвотранс» на своей странице в Facebook. Рейсы вводятся по согласованию с управлением транспорта горсовета.

Утром будут осуществляться дополнительные рейсы в 6:45; 7:00; 7:10; 7:20; 7:30. С вокзала - в 8:20; 8:30 (вместо 8:25).

Уточняется, что дополнительно маршрутки будут ходить только в будние дни, в выходные - курсировать в обычном режиме.

РЕМОНТ БСМП ЗАКОНЧИТСЯ В ЭТОМ ГОДУ

В Николаевской больнице скорой медицинской помощи продолжается реализация проекта «EMERGENCY 2020» в рамках Программы Президента Украины Владимира Зеленского «Большая стройка».

Так, здесь появится современное приемно-диагностическое отделение. Важно, что в нем удастся достичь дифференциации потока больных: граждане с подозрением на инфекционные заболевания будут отделены от остальных. Сметная стоимость объекта - более 12 млн гривен. Что уже сделано в прошлом году: сооружен приемный бокс для машин экстренной помощи на два автомобиля из инженерных систем поддержания климата; смонтированы системы пожарной сигнализации и оповещения о пожаре, системы видеонаблюдения, сантехнического и вентиляционного оборудования; завершены ремонтные работы по электроосвещению и электрооборудованию в первом крыле больницы; выполнены общестроительные работы по реконструкции отделения первого крыла, отделаны фасады; обустроены ландшафты; произведена замена инженерных сетей. Строительная готовность объекта составляет 65%. На 2021 год запланирован аналогичный перечень работ во 2-м крыле больницы и ввод в эксплуатацию, информирует пресс-служба ОГА.

НАСТОЯЩЕМУ ДРУГУ ЭКСТЕРЬЕР НЕ ВАЖЕН!

В воскресенье, 14 марта, в Каштановом сквере прошла первая в этом году выставка беспородных собак под традиционным названием «У счастья нет породы!».

Организатором ее уже не один год выступает ЗОО «Феникс» при поддержке КП «Центр защиты животных» и департамента ЖЖХ горсовета.

На выставке почти половина питомцев наша хозяева. Удача улыбнулась 15-ти выставочным четвероногим «экспонатам» из 40. Будем надеяться, что они навсегда пополнились с улицы и беспородной «собачьей» жизнью. И станут верными друзьями своим хозяевам.

Организаторы отмечают, что этот «Беспородный вернисаж» прошел с большим успехом. Их порадовали как количество пристроенных собак, так и активность волонтеров и горожан. «Ведь такие выставки - это не только возможность найти дом беспородным животным. Это еще и популяризация гуманного отношения к ним, профилактика жестокого обращения, обучение правильному обращению с домашними любимцами».



19, 20 марта - облачно с прояснениями. Местами небольшая дождь, ночью - с мокрым снегом. Ветер северо-западный.

5-10 м/с. Температура ночью -2...+3°C; днем +3...+8°C.

21, 22 марта - без существенных осадков.

Температура ночью -3...+2°C, днем +5...+10°C.

19 марта в Николаеве минимальная температура -11,2°C была зафиксирована в 1952 г., максимальная +20,6°C - в 2012 г.

Температура воды в р. Южный Буг +5°C. Радиационный фон 11 мкР/ч.

Луна растущая: между новолунием и 1-й четвертью.

ПОДПИСКА НА «ВЕЧЕРНИЙ НИКОЛАЕВ» НЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ НИКОГДА! «ВН»-ЧЕТВЕРГ индекс: 49454 на полгода - 108 грн. на месяц - 18 грн. «ВН»-КОМПЛЕКТ индекс: 30414 на полгода - 210 грн. на месяц - 35 грн. Подписаться можно во всех отделах «Укрпочты» в kiosки газет «Вечерний Николаев» по адресу: пр. Центральний, 78-Д (угол Соборной, останковий лавальон) и в редакции газеты по адресу: ул. Адмиральская, 20, 2-й этаж, каб. 213.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ВН» 37-09-80

Материал и верстка: И. Голубченко Корректор: Н. Гонимарова

Взгляд в прошлое

Улица Мещанская получила свое название в 1835 году... как и большинство николаевских улиц...



Помещица, чиновница, офицерская?

Вот на Адмиральской сохранился угловой дом по левой стороне улицы... Принадлежал Ольге Ивановне Бирюкович - жене Порфирия Васильевича Бирюковича...

Заканчивала квартал большая усадьба знаменитого в Николаеве графа Голубова (осады на этом месте - девятилетняя)...

Помещица семья интересна тем, что братья Голубовы и сестра Мария были во второй половине XIX века революционеры-народниками...

По правую сторону Мещанской на пересечении с улицей Никольской (теперь - Гражданская, 1) сохранилось семейное гнездо чиновника 14-го класса Петра Ивановича Присеки...

Остался дом по адресу Николаевская, 2 в скромном одноэтажном особнячке в начале XX века поселилась многочисленная семья помещика Льва Леонидовича Делавура...

Примечательно, что в одном из указанных домов до 2014 года жила Нина Юрьевна Дементова - внучка священнослужителя, протоиерея, отца Николая Романовского...

А БЫВАЛ ЛИ ЗДЕСЬ ПУШКИН?

Дом Вережниковых построен в конце XIX столетия. А в первой половине того же века на этом месте стоял другой дом, в котором, начиная с 1817 года, несколько лет жили супруги Зонтаг...



В 1820-х годах в городе работала литературный кружок, в который входили тогда Владимир Даль и в честь него в честь А.А. Пушкина...

ДВОРЯНСКИЕ ГНЕЗДА И ВЫСЕЛКИ. БАНИ И ЛЕВАДЫ. СТОЧНАЯ ГОРОДСКАЯ КАНАВА.

ЭТО УЛИЦА МЕЩАНСКАЯ

хлебосольных, приветливых и приличных и литературным кругам Зонтагов. И хотя никаких архивных подтверждений тому не найдено...

В результате в Николаеве, на историческом доме, в 1999 году к 200-летию со дня рождения Пушкина появилась мемориальная доска...

Стоящий следом дом с флигелями и пристройками (Гражданская, 8, угол Спасской) - тоже дворянский. Жили здесь дворянские семьи - Зражевские, Золотаревские, Ходышкины...

Этот район, по правде говоря, уже представляет собой «выселки». Он был мало прилежным для горожан...

Нам с Игорем Владимировичем хотелось бы назвать несколько фамилий не слишком известных горожан, которые сто с лишним лет назад жили на улице Мещанской...

Гражданская, 3 - помощник начальника Николаевского ракетного завода, полковник Дмитрий Васильевич Сазанов, Гражданская, 5 - действительный статский советник Василий Акимович Блонский и его жена Мария Егоровна...

По правую сторону (начиная от Гражданской, 9) почти всеми домами на отрезке квартала владела жена коллежского советника, врача Иосифа Николаевича Фидоровича - Вера Фидоровична...

По левую сторону (Гражданская, 18, угол Большой Морской) стоял еще один доходный дом купца Ивана Джилювина...

По адресу: Гражданская, 20 - жила семья купца Арона Гольдбергера и его наследники. Позже здесь поселился потомственный почетный гражданин Андрей Едмимов с женой Екатериной...



колаев был сугубо военным городом, императорским указом запрещалось строить дома по индивидуальным проектам, вне утвержденных планов...

Там, где вода по колено. На улице Мещанской, начиная от Потемкинской, во время дождей вода уже стояла по колено...



Потемкинская, 93 - дом Петра Михайлова. Он же - на фото, запечатлевшем наводнение начала XX века.

На углу Потемкинской (№ 93) сохранился дом Петра Алексеевича Михайлова. Заведующий строительным отделением городской управы, отставной полковник, гласный городской думы...

В советскую эпоху здесь разместилась гарнизонная баня, куда приходили «на помывку» военные люди, пользовались ею и другие горожане...

Среди халявки улиц Мещанской обрывает на себя внимание двухэтажный доходный дом по адресу: Гражданская, 11. Красив был когда-то - с полуполоннами, лепными фрагментами...



Гражданская, 11. Последний владелец дома - Ичко Шамезон



Наводнение 1955 года



ОКРАИНА: ЛЕВАДЫ И ПОЛЯ ОРОШЕНИЯ

Расскажем еще о нескольких интересных, сохранившихся до наших дней зданиях на улице Мещанской - но уже по другую сторону современного проспекта...

На квартале между Рыбной и Пограничной по нечетной стороне находилась большая левада* купца Степана Дойча. Дальше - баня крестьянина Михаила Дорожкина...



Гражданская, 33 - доходный дом итальянско-подданного Андрея Подесто.

(по четной стороне между Рыбной-Чкалова и Пограничной) принадлежала севастопольскому купцу Николаю Володарицу - тут был разбит сад с угодьями, стояли паровая мукомольная мельница с магазинами, кожевнный завод...

* Земельное угодье, огороженный или окопанный луг или пастбище, присудебный участок.

МЕЩАНСКАЯ КАНАВА

Когда появилось в нашем городе сооружение, которое мы сегодня именуем Мещанской канавой, - на этот вопрос дают архивные документы. 9 января 1796 года в канцелярию строения Николаева обратился житель города Василий Лозинский...

Есть информация о том, что земляные работы выполняли заключенные арестантских рот. Канаву прорыли сначала от Херсонской улицы практически до самого берега Южного Буга - она достигала прибрежного оврага, где стоки уходили в Потемкинскую канаву...

Канаву получила название «Мещанская» во второй половине XIX века (по названию улицы) и всегда была городской проблемой - заливалась и забивалась грязью. Первая «большая пробка» произошла в 20-х годах XIX века при адмирале Алексее Самуиловиче Грейфе...

Из этого предложения ничего не получилось. Поля орошения существовали - но исключительно за счет ассенизаторского содержимого бочек, которые привозили золотари после очистки дворовых туалетов...

В 1908 году горожане сазановици были поручено облагородить территорию Мещанской канавы. Акшими посадили в два ряда по обеим сторонам от каменного стока - таким образом появилась аллея в виде с поповской шириной аллеи.

Наталья Христова. Фото автора и из архива Игоря Гаврилова.

Вернисаж



Ольвия и Скифия. Малые реки Украины. Древняя Таврия — в офортах Владимира Бахтова

12 марта в выставочном зале на углу улиц Соборной и Никольской открылась выставка офортов заслуженного художника Украины Владимира Бахтова...



В книге разместились 20 полных офортов и еще 20 фрагментов из творческого достояния Владимира Бахтова...



Теперь офорта Бахтова, как хорошие вина, «выстоянные» во времени, стоит оценивать как настоящие эксклюзивы...

...то ли скифские наскальные рисунки, то ли изящная роспись античных времен...

необходимое условие проявления этого света. Я ходила и внимательно рассматривала работы...

Объявления

АЛКОГОЛИЗМ ИЗЛЕЧИМ! Единственный обладатель авторских прав на лечение по методу А.Д.Довженко...

Услуги. Качественная перетяжка мягкой мебели. Комплексный ремонт. Гарантия.

Ремонт холодильников. Тел.: 72-07-08, 096-344-85-16

Ремонт телевизоров с гарантией. Тел.: 36-52-29, 063-017-76-91

Crossword puzzle grid with numbers 1-39.

Кроссворд. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Американский киноактер, певец... 28. Начальник казачьего войска и верховный правитель на Украине...

ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ ПОД ЗВУКИ СКРИПКИ. Филармония. 19.03.2021. В ВЕСНЯНОМУ ГУМОРІ. Концерт камерного оркестру.

8-я КОЛОНКА. 12-ЛЕТНЯЯ ДЕВОЧКА ДОСРОЧНО ОКОНЧИЛА ШКОЛУ И РЕШИЛА ЗАНЯТЬСЯ ОСВОЕНИЕМ КОСМОСА. 12-летняя девочка из американского штата Аризона досрочно окончила школу...

Золотая перемога. Шановні читачі! Запрошуємо Вас взяти участь у нашій маркетинговій акції! Ми підготували для Вас цінні призи!

ПОКАШЛЯЮЩАЯ НА ТАКСИСТА ПАССАЖИРКА ОКАЗАЛАСЬ ПОД УГРОЗОЮ ТЮРЕМНОГО СРОКА. В американском городе Сан-Франциско, штат Калифорния, пассажирка такси, покашливая на водителя после его просьбы надеть маску...